

全力筑牢疫情防控安全屏障

□牡丹晚报全媒体记者 武 露 通讯员 孙安琪

疫情就是命令,防控就是责任。面对当前严峻的疫情防控形势,菏泽高新区持续扎实抓好疫情防控落实工作,时刻密切关注疫情形势,不断强化疫情动态风险隐患排查力度,做好常态化、科学化、精准化防控工作,多措并举共筑健康长城。

党建引领筑牢“红色防线”

“您好!请出示一下您的健康码、行程码和疫苗接种码。”

在高新区各个镇街,随处可见佩戴党员徽章、身穿红马甲的“党员志愿者”,他们进小区、入农户、守卡点,逢车必检、逢人必测,在疫情防控一线,他们以毫不动摇的坚强意志,攻坚克难的昂扬作风践行初心使命,让党旗始终高高飘扬在疫情一线。

党组织是群众的“主心骨”,党员是居民的“定心丸”。在疫情防控的关键时刻,他们竭尽所能与时间赛跑、与疫情赛跑,把初心落实在抗疫行动中,用心用情做好群众的“防护员”。

“每天都能听到村里广播和流动的‘大喇叭’反复播放防疫知识和防疫措施,听得多了,记住了,不知不觉就会照着去做了。”



村内消杀



摸排登记

吕陵镇联新行政村冯腾飞说。据了解,为做好疫情防控宣传工作,各镇街不仅通过“村村响”广播、微信群传播防疫知识和防疫措施,基层党员干部还通过手持“大喇叭”随走随宣传,当好“疫”线宣传员。同时,组建应急志愿服务流调队伍,通过“敲门行动”、上门询问等方式开展流调排查工作,并建立工作台账,确保不漏一户,不落一人,形成严密的疫情防控体系。

24小时轮值,守好菏泽“西大门”

高速公路出入口是道路交通

严防疫情输入的第一线,菏宝高速入口菏泽西收费站是菏泽的“西大门”。为有效防止疫情输入,全面加强道路交通疫情防控工作,菏泽高新区各镇街各相关部门人员实行全天24小时轮流值守,严防严控严排查,切实做到不放一车、不漏一人,坚决守好菏泽的第一道防线。

“请您出示健康码、测量体温。请问您最近有没有去过中高风险区,我们要查验您的行程码……”在菏宝高速入口菏泽西收费站,工作人员正在检查来菏车辆,核验司乘人员的健

康码和行程码,对来自中高风险地区人员实行劝返。

在出口现场,防疫布控点对车流进行引导,整个现场显得有条不紊、忙而不乱。所有车辆均按照交警部门的引导有序排队。遇到车内乘员较多的入市车辆,工作人员一边指挥车辆分流,一边耐心回答车主询问,讲解疫情防控工作要求,提示进入快速通行防疫检查点。

为落实疫情防控最新要求,菏泽高新区在西高速口设置了疫情防控检测站,站点实行全天24小时轮流值守制,对

来菏的所有车辆及人员实施疫情排查防控,做好“三查一问”(查健康码、行程码、体温;询问旅居史,有无去过风险区)等工作。对在检查中发现的适合接种而未按要求接种疫苗的人员,劝导其尽快接种疫苗;对中高风险区域的来菏人员,对其劝返。

下一步,菏泽高新区将继续通过做好各项常态化防控措施,坚决遏制输入风险隐患,筑牢抗疫保障网络,守住疫情防控安全底线,全力守护人民群众生命安全。

高新区多家企业捐赠物资助力防疫

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露 通讯员 孙安琪) 信心爱心心连心,物资有价爱无价。连日来,国九堂(山东)医药物流有限公司、山东银田农贸集团、山东沁诚文化集团、青岛啤酒(菏泽)有限公司、华英食品有限公司、菏泽鲁之信名车广场、夏荷服装厂、德隆科技有限公司等多家菏泽高新区企业分别向高新区、各镇街及菏宝高速菏泽西卡点捐赠了医用酒精、口罩、消毒液等防疫物资,以实际行动践行企

业的社会责任与担当,为打赢这场疫情防控阻击战凝聚力量。

对企业捐赠的防疫物资,受捐单位负责人纷纷承诺,将合理利用好这些捐赠物资,使其发挥最大作用,同时,竭尽全力做好全区疫情防控工作。

自疫情防控工作开展以来,高新区党员干部及各镇街新时代文明实践志愿服务者万众一心、迎难而上,通过“敲门行动”、村村响广播、发放宣传



页等多种方式全力做好全区疫情防控工作,为赢得疫情防控斗争的全面胜利打下坚实基础。

“云端”寄哀思 清明更文明

□牡丹晚报全媒体记者 武 露

时逢一年春草绿,又是一年清明时。当前,国内疫情防控形势复杂严峻,为减少聚集性感染风险,保障人民群众身体健康和生命安全,连日来,菏泽高新区积极引导辖区居民通过居家追思、鲜花祭祀、网络祭扫等方式,弘扬文明祭扫新风尚。

4月5日,由万福街道组织开展的“清明云祭祀 线上寄哀思”主题活动有序开展,在云端祭祀活动中,登禹社区的居民赵大姐在志愿者的引导和帮助下,通过山东省网上祭扫云平台,向革命先烈和已逝亲人鞠躬献花,并在留言栏用心写下留言、寄语,以此来寄托对革命先烈和已逝亲人的无比崇敬和无限哀思。

“哀思来自内心,并不一定非要通过某种特定形式才

能表达出来。在这种特殊时期,人群不宜大范围聚集,线上文明祭思也可以表达对革命先烈和已逝亲人的怀念。保证自身安全,做好疫情防控,不仅是对个人、家庭和社会最大的负责,也是对逝者最好的告慰。”赵大姐说。

同样在吕陵镇,“文明祭祀·绿色清明”的宣传活动也在积极开展。活动中,志愿者们身穿红马甲,走村入户,走街串巷向辖区群众发放《清明节文明祭祀倡议书》《疫情防控指南》等宣传页,积极宣传绿色文明安全祭扫,倡导摒弃烧纸、焚香等污染环境的祭扫方式,

采取敬献鲜花、植树绿化、踏青遥祭、祭文诵读、网络祭祀等低碳、环保方式纪念故人,努力营造绿色、文明平安的清明节祭扫氛围,引导辖区

居民注重实地实物祭扫为精神传承缅怀,将慎终追远情感融入现代文明。

用电子鲜花代替纸钱、用怀念追思代替鞭炮,用“云祭祀”代替现场祭扫,如今在高新区,这种文明祭扫方式已经蔚然成风,很多市民摒弃以往烧纸的旧俗,通过手机扫描二维码或登录网络祭祀平台,在线“献花”“点烛”“上香”“祭酒”,寄托哀思、缅怀故人,不仅减少了聚集性感染风险,也让传统的清明节逐渐回归清净与文明。

清明节不仅是缅怀先人的传统节日,也是加强中小学生爱国主义教育的契机。清明假期,多所中小学校以线上形式开展缅怀革命先烈,传承红色基因的活动,充分挖掘节日蕴含的爱国主义情感和传统文化

内涵,引导中小学生了解传统、缅怀先烈、追思先人,厚植家国情怀。

“缅怀先人,重于心而胜于形。沿袭传统节日风俗文化,重要的不是固守形式,而是传承情感,让清明更文明,才是对传统节日清明节最好的传承。”清明假期,马岭岗镇龙王庙小学组织开展“崇尚英烈、致敬英雄”的主题活动,通过直播平台给同学们带来了不一样的班会。

班会课上,老师不仅为学生们讲解了清明节的来历、习俗,更向同学们生动讲述了邱少云、雷锋、刘胡兰、董存瑞等革命先烈的英勇事迹。云端祭祀形式虽然简单,但是内涵却十分深刻,对弘扬伟大的爱国主义精神,继承先烈的优良传统,激励学生们勇敢前进具有重要意义。

停课不停学,“云端教学”模式开启

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露) 根据疫情防控工作要求,为做到“停课不停学”“停课不停教”,自3月31日起,菏泽高新区45所学校、22300余名师生开启线上教学活动。

“同学们好,我们马上要开始上课了,大家准备好了吗?”启动当日,菏泽高新区实验小学六年级一班老师商静通过视频连线,给全班学生上课。同时,各镇街中小学的老师们也同步启动,根据学校课程安排,按时进入网络教学平台,通过网络互动、连麦提问、解析答疑等方式开展网络课堂教学,各个环节有条不紊地进行,全力确保线上教育教学质量。

据了解,为保证各学科教学质量,实现“网络教育不间断、思政教育不断线”,各学校在课程设置方面,除文化课外,还安排了体育、科学、综合实践、美术、音乐、班会等课程,确保学生在家也能接受到全面教育。

据了解,为有序开展线上教学工作,启动前,菏泽高新区各中小学(除一二年级外)均开展了“线上教学”应急模拟演练活动。通过演练,检视了线上教学设施设备运转是否良好、教学资源准备是否充分等各项情况,为顺利开展线上教学奠定坚实基础。

此外,为确保授课质量与学习效果,全区设置了两套线上教学方案,除教师利用钉钉APP开展直播教学外,高新区社发中心文教体旅局还提前安排全区骨干教师进行课程录制,并上传至菏泽高新区教育资源公共服务平台,方便全区师生资源共享,截至目前,已录制上传近千节课例。